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教育委員会定例会(４月)会議録 

 

 

 

日  時 令和４年４月２０日（水）１７時～１８時３０分 

 

場  所 久留米市役所本庁２０階 第３委員会室 

 

出席委員 井上 謙介（教育長）       喜多村 浩司（委員） 

     江頭 理江（委員）        緒方 麻美（委員） 

中野 浩美（委員）        内村 直尚（委員） 

 

事務局  秦 美樹（教育部長）       竹村 政高（市民文化部長） 

平田 敬一（教育部次長）     深堀 尚子（市民文化部次長） 

四ヶ所 清隆（教育振興担当次長） 薄 弘典（学校教育課長） 

戸田 精二（高校教育主幹）    新谷 祥生（学校教育課指導主幹）  

江頭 信人（教職員課長）     笠 一生（教育センター所長）    

塚本 斉（教職員課人事管理主幹）  稲益 久之（体育スポーツ課長） 

 
議  案 

第１４号議案 久留米市スポーツ推進審議会委員の任命について 
     第１５号議案 久留米市学校運営協議会規則 

第１６号議案 久留米市立学校の主任等の任命の臨時代理について 
 

報告事項 
（１）教育委員会後援事業等に関する報告 
 

第１４号議案 久留米市スポーツ推進審議会委員の任命について 
教育長 

 

ただいまから、「久留米市教育委員会４月定例会」を開会いた

します。 

それでは、議案の審議に入ります。 

「第１４号議案 久留米市スポーツ推進審議会委員の任命に

ついて」を議題とします。それでは、事務局からの説明を求め

ます。 

 
事務局 ≪議案説明≫ 

 

教育長 

 

事務局からの説明は終わりました。 
委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 
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（全委員） （なし） 

 

教育長 

 

ご質問等無いようですので採決に入ります。 

「第１４号議案 久留米市スポーツ推進審議会委員の任命に

ついて」、賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全委員） 挙手 

教育長 

 

賛成全員であります。よって、第１４号議案を原案のとおり

承認いたします。 

次に、「第１５号議案 久留米市学校運営協議会規則」を議題と 
いたします。 
 

第１５号議案 久留米市学校運営協議会規則 
教育長 

 

この議案について、事務局からの説明を求めます。 
 

事務局 

 

≪議案説明≫ 

 

教育長 事務局からの説明は終わりました。 
委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 
 

Ａ委員 協議会に参加する委員の固定化の問題があると聞いています

が、新鮮な意見を取り入れるための対策は何かありますか。 
 

事務局 ご指摘のとおり、これまでの地域学校協議会では、委員が固

定化してしまったという反省点を踏まえ、今回委員の再任は２

回までと規定したところです。ただし、選出される組織が固定

化するという課題もありますので、モデル校で取り組みを進め

ていく中で、各学校と協議しながら進めていきたいと思います。 
 

Ｂ委員 御井小学校、安武小学校、金島小学校をモデル校として選ん

だ理由は何ですか。 

 

事務局 この３校は地域との連携が非常にうまくいっている代表校で

す。ここでの成功モデルを構築し、その他の学校にも広めてい

きたいと考えています。 

 

Ｂ委員 その３校が地域との連携がうまくいっていると考えている理

由は何ですか。 
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事務局 安武校区、御井校区、金島校区には、地域学校協働活動推進

員で想定しているような働きをされている地域の方がおられ

て、学校と地域をうまく繋いであることが一つの要因と考えて

います。 

 

Ｃ委員 安武校区は地域との連携がうまくいっていると言っていただ

いていますが、そうではない時期もありました。数年前に主任

児童委員や PTA 会長が地域学校協議会の委員になり、やっと地

域らしく動き出した実感があります。 

地域学校協議会の構成メンバーに、学校運営協議会の委員構

成に即した人達がいるのかどうかという課題や、学校運営協議

会に移行した時に、新任の校長先生が委員を推薦するのは難し

いという課題があります。委員の推薦については、年度末に次

年度の学校運営協議会の構成メンバーを諮る、選考委員会を立

ち上げてもらいたいと思います。 

 

事務局 選考委員会を作るというご提案は、モデル校にこういう形で

したらどうかと提案しながら進めていきたいと思います。 

Ｂ委員 ３校がうまくいっていることには理由があるはずなので、よ

く分析した上で、その他の地域に情報共有し、柔軟に考えてい

かなければ進まないと思います。 

 

教育長 ご意見を踏まえて、委員構成が重要になると思いますので、

工夫しながら地域の状況を良くみて対応していきたいと思いま

す。 

 

Ｄ委員 地域学校協議会がなくなって、新たに学校運営協議会に移行

するための規則を作るということでよろしいですか？ 

事務局 将来的には、地域学校協議会が学校運営協議会に置き換わる

ということをイメージしています。モデル校を実施している期

間は、地域学校協議会と学校運営協議会が共存する形になりま

す。 

 

Ｄ委員 ２つの協議会が混在する期間は、全体像を地域の皆様にしっ

かり伝えてください。教職員の任用に関して意見を述べること

ができるとありますが、具体的にどのようなことをイメージし

ていますか。 
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事務局 例えば、運動に力を入れたいので、体育が得意な先生を配置

して欲しい等の意見をイメージしています。教職員個人の異動

についての意見ではありません。 

 

Ｄ委員 人事に関して権限を与えられたなどの誤解がないよう、地域

に十分に配慮してください。運営する時には学校や地域、教育

委員会が大変にならないようにしっかりイメージングしてくだ

さい。 

 

事務局 これまで国が全国版のコミュニティスクールを進める上でも

そういったことが課題になっていますので、地域や委員の方に

ご理解をいただきながら進めていきたいと思います。 

Ｂ委員 具体的な取組内容はありますか。 

事務局 今、具体的には持ち合わせておりませんが、今後モデル校で

の取組結果も共有させていただきたいと思います。 

 

Ｃ委員 委員の孤立を危惧していますので、ZOOM 会議で推進員同士の

意見交換の場を設けて欲しいと思います。加えて、新任推進員

と経験のある委員がペアになって活動するなど、横のつながり

を広げていくことで全市的にうまくいくのではないかと期待し

ています。 

 

教育長 多くの貴重なご意見をいただきましたので、それらを整理し

ながらモデル校での具体的な取組を進めていき、また皆様にご

報告させていただきたいと思います。皆様よろしいでしょうか。 

それでは、採決に入ります。 

「第１５号議案 久留米市学校運営協議会規則」この議案に

賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

（全委員） 挙手 

教育長 

 

賛成全員であります。よって、第１５議案を原案のとおり承

認いたします。 

次に、「第１６号議案 久留米市立学校の主任等の任命の臨時

代理について」を議題とします。 
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第１６号議案 久留米市立学校の主任等の任命の臨時代理について 
教育長 

 

この議案について、事務局からの説明を求めます。 
 

事務局 

 

≪議案説明≫ 

 

教育長 

 

事務局からの説明は終わりました。 
委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 
 

Ｃ委員 

 

特別支援学校の表で同じ先生の名前がありますが、小学校、

中学校という認識で良いですか。 

 

事務局 そうです。本人了解の上、小、中学校を兼任しています。 

 

教育長 

 

その他、委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 
 

Ｂ委員 

 

主任は立候補ですか。主任になるための勤務年数というのは

ありますか。また、主幹教諭の手当はありますか。 

 

事務局 基本的には、校長先生が推薦されます。勤務年数に決まりは

ありません。資格がいるものもあります。主幹教諭は、給料表

等級自体が変わります。 

 

教育長 

 

その他、委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 
 

（全委員） （なし） 

 

教育長 

 

ご質問等が無いようですので、採決に入ります。 

「第１６号議案 久留米市立学校の主任等の任命の臨時代理

について」この議案に賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

（全委員） 挙手 

 

教育長 

 

賛成全員であります。よって、第１６号議案を原案のとおり

承認いたします。 

次に報告事項に入らせていただきます。 

 

報告事項 
（１） 教育委員会後援事業等に関する報告 
その他 
（１） 新型コロナウイルスの児童・生徒の状況について 
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（２） 令和４年度の久留米市の小中学校に行事について 
今後のスケジュール 
〇 ５月定例会：５月１６日（月）１５時からの総合教育会議後 
     場所：久留米市役所本庁舎 ２０階 第３委員会室 
○ ６月定例会：調整中 
 

 


